



Prav vsi lastniki hlevov bi se lahko odločili, da bi velike strehe prekrili s sprejemniki sončne energije, kot je to storila družina Treppo iz Veržeja. Foto: V. O.

Popularizacija obnovljivih virov in učinkovite rabe energije v gospodinjstvih

Šestinšestdeset pomurskih zgledov

Regijska energetska pot Pomurja bo omogočala ogled 66 primerov dobre prakse učinkovite rabe energije, prijaznih ogrevalnih sistemov in varčnih hiš

Kako se investitorji odločajo pri gradnji ali adaptaciji hiše, je znano. Na prvem mestu je cena, toda najcenejša izvedba ni vedno najboljša in dolgoročno najcenejša. Po navadi upošteva predlog arhitekta ali mojstra, če pa preveč zaupajo trgovcem, ki želijo z lepimi besedami prodati čim več, bodo zagotovo dobili mačka v žaklju.

Človek najbolj verjame tistemu, kar vidi. Začetnik izčrpnjega informiranja o energetske varčni gradnji in toplotnih sistemih v gospodinjstvih je Bojan Žnidaršič, direktor Vitre – cerkniškega centra za uravnotežen razvoj, ki je ustanovil Notranjsko regijsko energetska pot in izdal brezplačno publikacijo s predstavljenimi 30 primeri v sliki in besedi. Na tej osnovi je nastala tudi Nacionalna energetska pot (NEP), projekt pa je sofinanciran s sredstvi Evropske unije in norveškega finančnega mehanizma. Obsega deset slovenskih regij z največjimi območji Nature 2000. Skupno obsega NEP 330 hiš oziroma točk, podatki o njih pa so dostopni na Vitrinem spletnem portalu www.vitra.si. Vsi lastniki ali najemniki, katerih primeri so predstavljeni in so vključeni v mrežo, dajejo brezplačno na ogled svoje stavbe in naprave – odločajo le, kdaj bodo sprejeli obiskovalce.

Tudi v Pomurju bodo takšne informacije vse bolj iskane. Pa ne le zato, ker so ljudje spoznali, kaj je boljše in pametnejše za njih in njihovo hišo, ampak ker se spreminja tudi zakonodaja in zahteva vse strožje ukrepe za učinkovito rabo energije v stavbah. V Pomurju je energetski svetovalec Valentin Odar zbral in predstavil 66 primerov z območja vseh štirih upravnih enot, ki spadajo v mrežo Regijske energetske poti Pomurja (REPP).

Pomurska energetska pot, ki je bila v ponedeljek predstavljena širši javnosti v hotelu Štrk v Polani pri Murski Soboti, je nekakšen smerokaz prihodnjim investitorjem, veliko pa je seveda odvisno od tega, ali znamo izbrati pravo rešitev za svoj način življenja in ali najdemo pravega izvajalca.

Bernarda B. Peček